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Για τη µείωση της ύλης στις θετικές επιστήµες 

Με σύνθηµα «Εξορθολογισµός στα θετικά µαθήµατα: Λιγότερη ύλη, 
περισσότερη γνώση», η υπουργός Παιδείας επιχειρεί µία ακόµα «τοµή» στο 
χώρο της πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης. Στο βωµό της 
«αναβάθµισης» αποφάσισε να θυσιάσει τις Θετικές Επιστήµες, περικόπτοντας 
την ύλη τους, µε «... σαφή παιδαγωγικά κριτήρια...» (!!!), θεωρώντας, εντελώς 
µηχανιστικά, ότι το πολύ είναι και κουραστικό και δύσκολο, ενώ το λίγο 
κατανοητό. Αυτό παρουσιάζεται ανάγλυφα στην πρώτη ανακοίνωση του 
υπουργείου Παιδείας, όπου, η γνώση µετράται µε βάση ποσοστά και ...µέσους 
όρους (!) περικοπής της ύλης. 
Η υπουργός Παιδείας φαίνεται από την ανακοίνωσή της ότι αποδέχεται την 
εκτίµηση των µαθητών ότι «τα θετικά µαθήµατα και ιδιαιτέρως δύσκολα είναι 
και υπερφορτωµένα σε ύλη». Ασφαλώς και µια αναδιάρθρωση της ύλης θα 
µπορούσε να επιχειρηθεί, σε άλλη όµως κατεύθυνση, η οποία θα έχει καθοριστεί 
µετά από ενός άλλου είδους ανάλυση των πραγµατικών δεδοµένων, παράλληλα 
µε την λήψη και άλλων µέτρων. Χωρίς κανείς να υποτιµά τη δυσκολία να 
διατρίψει ο µαθητής στα λεγόµενα θεωρητικά µαθήµατα, οι θετικές επιστήµες, 
ως εκ του αντικειµένου τους, απαιτούν περισσότερο κόπο για την κατανόηση, 
ιδιαίτερα των βασικών εννοιών τους, εκ µέρους των µαθητών. Και ακριβώς εκεί 
εστιάζεται η όχι µόνο γνωστική αλλά και παιδευτική τους χρησιµότητα. Μέσα 
από τις θετικές επιστήµες οι µαθητές «ακονίζουν το µυαλό τους». Και όχι µόνο. 
Και αυτό στην εποχή µας είναι περισσότερο κουραστικό από ποτέ. Τα πρότυπα 
του «εύκολου» κυριαρχούν. «Εύκολη» προβολή, «εύκολος» πλουτισµός, 
«εύκολη» µάθηση, «εύκολη» εισαγωγή στο πανεπιστήµιο. Όπου «εύκολο» στις 
µέρες µας σηµαίνει «άκοπα». 
Ασφαλώς και γνωρίζει η υπουργός Παιδείας την ύλη π.χ. της Φυσικής του 
International Baccalaureate Diploma. Μία σύγκριση µε την αντίστοιχη ύλη του 
δηµόσιου σχολείου, η οποία αποδεικνύεται ότι υστερεί εξαιρετικά και ως προς 
την έκταση της διδασκόµενης ύλης του Baccalaureate, ανατρέπει κάθε 
ισχυρισµό της κας υπουργού. Μήπως θα έπρεπε να ασχοληθεί µε τον τρόπο 
διδασκαλίας, µε τον πραγµατικό χρόνο διδασκαλίας, µε τα βιβλία που 
εγκρίνονται, µε το πλήθος των µαθητών στην τάξη και κυρίως, όπως 
επισηµαίνει και η Ένωση Ελλήνων Φυσικών, η οποία έχει διατρίψει στο ζήτηµα, 
µε το επίπεδο δυσκολίας των θεµάτων µε τα οποία εξετάζονται οι θετικές 
επιστήµες στο εκπαιδευτικό µας σύστηµα; 
Χωρίς την παραµικρή δόση ειρωνείας, εκτιµώ την ευαισθησία της κας υπουργού 
η οποία θέλει να αντιµετωπίσει το γεγονός ότι ...«η οικογενειακή ζωή και 
γαλήνη (των µαθητών) έχει ουσιαστικά διαταραχθεί λόγω της λειτουργίας του 
εκπαιδευτικού µας συστήµατος», όµως τι θα κάνει για «διαταραχές» όπως 
ανεργία, φτώχεια, ασφάλιση, που προκαλούνται από την πολιτική της 
κυβέρνησης στην οποία ανήκει; 
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